

中华人民共和国 国务院公報

3月29日 1958年第12号(总号:139) 1954年創刊

目 录

中华人民共和国主席令	(295)
全国人民代表大会常务委员会关于地方各级人民代表大会代表名额問題的 决定	(295)
全国人民代表大会常务委员会关于批准国务院調整若干直屬機構的決議	(296)
国务院提請全国人民代表大会常务委員會批准調整若干直屬機構的議案	(296)
国务院关于协助退出現役的軍队干部还乡生产的通知	(297)
国务院关于1958年中国人民解放军退出現役干部轉業的通知	(298)
国务院关于同意將內务部主管的移民工作划归农垦部主管的批复	(300)
中华人民共和国交通部和越南民主共和国交通邮电部关于中华人民共和国 物資在越南民主共和国过境运输的議定書	(300)
国务院关于降低新聞紙价格的通知	(302)
农業部关于积极做好1958年生猪防疫工作鼓起革命干勁消灭猪瘟的通知	(303)
中华人民共和国主席任免人員	(305)
国务院命令(不另行文)	(305)

中华人民共和国主席令

中华人民共和国第一届全国人民代表大会常务委员会于1958年3月19日第95次会议通过了关于地方各级人民代表大会代表名额問題的决定，現予公布。

中华人民共和国主席 毛澤东

1958年3月19日

全国人民代表大会常务委员会关于地方各级人民代表大会代表名额問題的决定

1958年3月19日全国人民代表大会常务委员会第95次会议通过

1958年3月19日全国人民代表大会常务委员会第95次会议决定：由于行政区域的扩大或者建制的合并，地方各级人民代表大会代表的名额可以超过选举法規定的名额。省級人民代表大会代表名额需要超过选举法規定的时候，由国务院批准。县级人民代表大会代表名额需要超过选举法規定的时候，由省級人民委員会批准。乡級人民代表大会代表名额需要超过选举法規定的时候，由县级人民委員会批准。

由于行政区域的扩大或者建制的合并，县、市、市轄区、乡、民族乡、鎮人民代表大会應該选举的上一級人民代表大会代表的名额需要超过选举法規定的时候，由上一級人民委員会批准。

全国人民代表大会常务委员会关于批准 国务院調整若干直屬機構的決議

1958年3月19日全国人民代表大会常务委员会第95次会议通过

1958年3月19日全国人民代表大会常务委员会第95次会议批准国务院將国家計量局改为国家技术委員會的会屬局，將物資供应总局改为国家經濟委員會的会屬局，將中央手工業管理局改为輕工業部的部屬局，將中国民用航空局改为交通部的部屬局。

国务院提請全国人民代表大会常务委員會 批准調整若干直屬機構的議案

全国人民代表大会常务委員會：

为了适应国务院所屬的部和委員會最近已經作了調整的情况和需要，国务院的直屬機構除对外文化联络局根据第一届全国人民代表大会第五次会议的决定予以撤销外，还需要將国家計量局改为国家技术委員會的会屬局；將物資供应总局改为国家經濟委員會的会屬局；將中央手工業管理局改为輕工業部的部屬局；將中国民用航空局改为交通部的部屬局。

請予批准。

国务院总理 周恩来

1958年2月28日

国务院关于协助退出現役的军队干部 还乡生产的通知

1958年3月23日

根据当前国家經濟建設和国防建設的需要，并且积极支援农業生产大躍进，中国人民解放军今春將有一批干部，退出現役，还乡生产。这些干部經過党的長期教育和培养，經過革命战争的考驗和军队工作的鍛煉，有一定的工作能力和較高的政治觉悟。他們轉入农業生产，将是农業生产战線上的一批骨干力量，对实现农業生产大躍进，促进农村社会主义建設，是一种有力的支援。

这些干部在参加军队以前大部来自农村，是热爱劳动的。但是，由于他們脱离农業生产的时间較久，現在要在农村安家落戶，在生产上、生活上可能暫時会遇到一些困难，需要各省、自治区、直轄市人民委員會督导所屬县、市、区、乡人民委員會，积极予以协助，使其尽快地安家落戶，投入生产。为此，特作如下通知：

一、各县、市人民委員會，接到军队关于还乡生产的干部名單和通知以后，应即了解該干部家庭生产和生活情况，預先做好接待还乡干部的准备工作。干部还乡以后，当地政府和农業生产合作社應該热情欢迎，向他們介紹农村社会主义建設情况，并征求他們的意見，使他們感到政府和群众的温暖和关怀，愉快地安家落戶，参加生产。

二、退出現役的军队干部还乡以后，当地政府应积极安排他們参加生产，吸收他們加入农業生产合作社，并且根据他們的身体情况分配适当的劳动，分配与群众相等的自留地；在可能的条件下，應該吸收他們参加乡、社基層組織的一部分领导工作或者其他社会活动。

三、退出現役的军队干部还乡安家落戶的时候，如果沒有房屋或者房屋不够住的时候，当地政府應該动员群众借給或者租給他們房屋；需要修理或者新盖房屋的时候，應該予以协助。日常生活的必需用具，如果一时購置不及，也應該动员群众借給他們暫时使用。有关粮食、食油等物質供应，應該按当地供应标准予以及时的解决。

四、退出現役的軍隊干部還鄉以後，其子女入學轉學問題，除沒有適當學校的少數地方以外，當地政府應該負責解決，不能由於干部還鄉生產而發生他們的子女失學和輟學的現象。

五、退出現役的軍隊干部還鄉以後，當地政府應該經常關心他們的進步；鼓勵他們積極參加生產，幫助他們學會和提高農業生產技術；並且注意教育他們勤儉持家，把復員資助金投入生產中去或儲蓄起來；積極主動地團結他們，使他們在農業戰線上發揮更大的作用。

以上各項，請認真貫徹執行。

國務院關於1958年中國人民解放軍 退出現役干部轉業的通知

1958年3月23日

根據中國人民解放軍的建軍方針和軍官服役條例，今年將有十萬排級以上干部需要退出現役作轉業處理。目前，各部門和各省、自治區、直轄市正在大力精簡機構，緊縮編制，大批干部下放勞動鍛煉，加強基層，或者作其他處理，再接收大量的轉業干部是有一定困難的。但是，做好軍隊干部的轉業工作，對於鞏固部隊、加強國防建設和社會主義建設都具有重大的意義。因此，各部門和各省、自治區、直轄市人民委員會應該把這項工作當作政治任務，設法克服各種困難，很好地予以完成。為了做好這一工作，特通知如下：

一、退出現役的排級以上軍官，凡是身體健康，能堅持八小時工作，政治歷史已經審查清楚，沒有問題或者僅系一般性的政治歷史問題，除了自願復員還鄉的以外，都可以作轉業處理。軍隊中的職員可以按照同一精神處理。

二、今年安置軍隊轉業干部的原則是：營級以上干部應該根據工作需要和本人條件分配工作；連排級干部一般地應該在參加生產勞動鍛煉以後逐漸分配工作，但接收單位如果工作需要，也可以不等他經過勞動鍛煉即予分配工作。根據這一原則，對於今年十

万轉業干部作这样的处理：三万左右的兵役干部，原則上就地轉業，具体交接工作，由各省、自治区、直轄市军队干部轉業處理委員會自行確定；六万人（其中連級以上干部占20%）交由农垦部于今年三月底接收，并分配到国营农場參加生产劳动鍛煉，具体交接工作，由农垦部和中国人民解放军总干部部商洽確定；其余的轉業干部，由中央军队干部轉業處理委員會統一分配給各省、自治区、直轄市接收安置，具体分配計劃，由中国人民解放军总干部部和国务院人事局另行通知。

三、轉業干部不論分配工作或者參加生产劳动鍛煉，他們的工資待遇，一律按照1957年7月29日国务院关于军队轉業干部及复員的副排級以上干部参加工作后工資待遇問題的通知的規定套級。轉業干部在劳动鍛煉期間的工資如何發給，以及他們的政治待遇、福利待遇和在劳动鍛煉中的管理教育等問題，應該和国家机关下放劳动鍛煉的干部同样辦理。

四、各部門和各省、自治区、直轄市接收的轉業干部，凡是分配工作的，應該尽可能地納入編制。确实納入不了編制的，其本年度所需經費，国家机关和事業單位可以列在編外報銷，由財政部核撥專款；企業單位應該自行解决，确有困难时，由主管部門调剂解决，如果仍然解决不了时，再报財政部解决。轉業干部在未分配工作前下放到农業生产合作社劳动鍛煉的，其所需工資每年由財政部核撥專款給有关省市；分配給农垦部国营农場劳动鍛煉的，其所需工資由军队照轉業后的行政級別繼續供給兩年，兩年以后的开支，由农垦部解决。

五、今年军队干部轉業的人數較多，而且轉業的方向主要是參加生产劳动鍛煉。因此，各部門和各省、自治区、直轄市人民委員會，特別是各軍區，必須對他們做好政治思想工作，使他們充分認識到干部下放參加劳动鍛煉对社会主义經濟建設和国家干部全面改造的重要意義，能够愉快地接受組織上的分配和安置。对于个别強調个人要求不接受組織分配，坚持錯誤的，應該給予批評教育；錯誤严重的，應該給予适当处分。

六、各軍區和各省、自治区、直轄市人民委員會在交接和分配工作結束以后，應該作出詳細总结，并且报送中国人民解放军总干部部和国务院人事局。

国务院关于同意將內务部主管的移民工作 划归农垦部主管的批复

1958年3月24日

你部（58）垦办齐字第28号、（58）内厅字第224号请示收悉。同意将移民工作由内务部划归农垦部主管。有移民任务的省、自治区以及县（包括省内外移民），已经设立的专管移民的机构，统归农垦部门主管；未设立专管机构的，移民业务一律移交当地农业部门或者农垦部门统一管理。

中华人民共和国交通部和越南民主共和国 交通邮电部关于中华人民共和国物資 在越南民主共和国过境运输的議定書

中华人民共和国交通部和越南民主共和国交通邮电部为了中华人民共和国云南等省地区的物資运输能充分利用双方现有的航运设备，特議定如下：

第一条 中华人民共和国云南等省地区可经过越南民主共和国海防港运进和运出物資。在海防港的中轉工作，由越南民主共和国交通邮电部水运局负责办理。

第二条 在海防港办理中轉工作的范围是：物資由铁路运达海防港卸車开始至裝船結束、或物資由海运运达海防港卸船开始至裝車完畢的全部工作。

第三条 中华人民共和国交通部所属广州市海运管理局在运输上述物資中，如因物資过多、船舶运力不足而越南民主共和国交通邮电部所属船舶运力有多余时，越南民主共和国交通邮电部所属的船舶可参加上述物資的运输工作。

第四条 締約双方应负责在海防港按照铁路和海运的运输票据，将中轉物資交接清楚，并保証物資的完整無損，如發生貨損、貨差事故，交接双方应共同編制商

務記錄，以划分責任。

第五条 中华人民共和国上述过境物資經過越南民主共和国铁路运输，按照中华人民共和国和越南民主共和国双方铁路部門的有关協議辦理。

第六条 中华人民共和国經過海防港运进或运出的物資，由中华人民共和国交通部所屬广州市海运管理局于年度季度开始前向越南民主共和国交通邮电部所屬水运局提出年度季度的参考运输量，于月度开始前十天以电报將月度运输量通知越南民主共和国交通邮电部所屬水运局，并随寄正式的月度書面計劃。

第七条 中华人民共和国交通部所屬广州市海运管理局运输上述物資的船舶，于月度开始前五天、旬度开始前二天，向越南民主共和国交通邮电部所屬水运局提出船舶計劃，其船舶在到港前应按越南民主共和国交通邮电部海防港現行規定提出預報和确報。运输上述中轉物資的船舶应和其他普通船舶一样办理船舶进出港的手續及繳納港口所規定的費用。

双方通訊联系的方法和使用的电台，按照1956年12月20日〔中华人民共和国交通部华南区海运管理局代表与越南民主共和国交通邮电部水运局代表关于相互之間業務联系問題的談話記錄〕第一条（4）項規定辦理。

第八条 中华人民共和国的过境物資在海防港的中轉費用，应按照越南民主共和国的現行費率計算。

中华人民共和国物資經過越南民主共和国铁路运输的运费按照〔中华人民共和国铁道部和越南民主共和国交通邮电部关于从中国昆明铁路通过越南铁路到中国其他铁路各站間往返运送貨物的議定書〕中規定的运费計算办法計算。

越南民主共和国交通邮电部所屬船舶参加运输上述物資的运价，按照中华人民共和国交通部所屬广州市海运管理局的現行費率計算。

上述中轉費用和运费，由中华人民共和国交通部所屬广州市海运管理局和越南民主共和国交通邮电部所屬水运局通过兩国国家銀行以人民幣結算。

第九条 为了加强双方的联系和了解过境物資的转运情况，中华人民共和国交通部所屬广州市海运管理局可以派員留駐海防港。必要时，双方可派員前往同运输工作有关的地区。但上述人員，須遵守所在国当地政府的法令。

締約双方对上述所派人員应尽量給予工作、食宿和医疗等方面的便利。

第十条 中华人民共和国交通部运输上述物資的船舶需要的燃物料和船員食品供應等，应由越南民主共和国交通邮电部所屬外輪代理公司代为办理。

第十一条 本議定書所产生的技术、業務問題和其他有关問題，由締約双方所屬的航运部門另行商訂。

第十二条 本議定書自签字之日起生效，有效期为三年，如締約任何一方在期滿前六个月未通知廢除时，本議定書的有效期即自动延長三年。

本議定書于1958年1月24日簽訂，共兩份，每份都用中、越文写成，二种文本具有同等效力。

中华人民共和国交通部代表

越南民主共和国交通邮电部代表

季 遜 华
(签字)

李 文 森
(签字)

国务院关于降低新聞紙价格的通知

1958年3月17日

由于目前報價較高，影响報紙的發行数量，因而也就使報紙的宣傳教育作用的發揮，受到一定的限制。为了适应大躍进的新形势的需要，必須扩大報紙的發行，使党和国家的方針政策能够更深入地同广大群众見面，使群众的創造和先进事迹得到更广泛的傳播，以便更好地推動生产和建設高潮和积极开展群众性的宣傳教育和文化工作。除已决定報紙降价外，还必須适当降低新聞紙的价格，以便在經濟上支持报社。为此，决定降低新聞紙出厂價格20%。卷筒新聞紙每吨由現价920元降为730元，平板新聞紙每吨由現价940元降为770元，并从1958年4月1日开始执行。

至于有关部门的所管企業，由于新聞紙降价后引起的利潤額增減問題，由輕工業部与使用部門核算后，通知財政部在1958年財務計劃內加以調整。同时，要求各报社和各生产新聞紙的企業在大躍进中努力改进經營管理，厉行节约，降低成本。

農業部關於積極做好1958年生豬防疫工作 鼓起革命干勁消灭豬瘟的通知

1958年3月18日

1957年8月全国防治猪病座谈会，初步确定要在第二个五年计划期间，在全国范围内基本上消灭猪瘟，并控制猪丹毒和猪肺疫不使流行。目前大部分省、自治区、直辖市制订了猪病防疫规划：黑龙江省和广西僮族自治区规划在1958年基本消灭猪瘟；河南、辽宁、安徽省规划在1959年基本消灭猪瘟；广东、河北、山西省和内蒙古自治区规划在1960年基本消灭猪瘟；四川、甘肃省和北京市规划在1961年基本消灭猪瘟；山东、江苏、江西、浙江、福建、湖北、湖南、云南、贵州、陕西省规划在1962年基本消灭猪瘟。（青海省、新疆维吾尔自治区和上海市的规划尚未报来）这些规划应该进一步具体到乡、到社，组织群众贯彻实现。五年看三年，三年看头年，1958年是消灭猪瘟规划开始的第一年，也是能否实现消灭猪瘟规划的关键年，随着生猪大量发展，如果防疫工作赶不上去，很可能造成生猪大量死亡，打击农民养猪情绪，成为发展养猪的障碍，因此必须立即动手，广泛开展猪传染病的预防工作。

根据目前生猪飞速发展的情况，过去零打碎敲的防疫办法，已不能满足新形势的需要，应该采取普遍预防、重点消灭的办法。根据不完全的统计，1957年已有37个县基本上消灭了猪瘟。其中黑龙江省出现了18个无猪瘟县，今年全省要基本消灭猪瘟。河南省提出要在1958年建立46个无猪瘟县，占全省124个县市的37%，另外再建立268个无猪瘟乡和1,728个无猪瘟社。各地区应该学习河南省这种大刀阔斧的做法，用革命的干劲，大量创造无猪瘟的县、区、乡、社，并做到一县消灭，巩固一县，一社消灭，巩固一社，站稳阵地，大步前进，继续扩大无猪瘟地区，逐步达到消灭猪瘟的目的。

几年来，各地的实践证明，只要有干劲，有决心，有积极可靠的计划和办法，具体深入贯彻到社，成为群众的实际行动，是可以在短期内消灭猪瘟的。消灭猪瘟的主要办法是：

一、养猪有圈。目前全国大約有50%左右的养猪戶还没有猪圈，散猪在外，到处乱跑，不但容易傳染猪病，而且影响积肥。因此在1958年内，必須結合积肥增产，做到有猪有圈。各地應該認真布置檢查，帮助農業社解决修圈上可能遇到的一些困难。

二、大力推广猪瘟兔化弱毒疫苗，全面开展預防注射。猪瘟兔化弱毒疫苗，經過各地大量推广使用，證明安全有效。由于注射后产生免疫力快，可以在正發生猪瘟的地区进行預防注射来扑灭猪瘟。如去年河南省西平、封丘等30个县猪瘟大流行时，采用大量注射猪瘟兔化弱毒疫苗的办法，很快就控制了猪瘟的流行，停止生猪死亡。同时制造简便，成本低廉，一支兔子制出的疫苗可以預防300头猪，注射一头猪只需一分多錢；免疫期达一年半以上，是目前預防猪瘟最好的一种武器。今年河南省已計劃將全省一千九百万头猪，用猪瘟兔化弱毒疫苗預防注射一千五百五十万头，另外用猪瘟結晶紫疫苗补針三百五十万头。希望各地大量培养制造这种疫苗的技术人員，大力推广，积极接受和采用这种先进的办法。

三、繼續貫徹生猪自繁自养的方針，是防止猪病傳染的有效办法。湖南省望城县以社为單位，实行了生猪自繁自养，虽然生猪發展很多，但猪瘟已基本上得到消灭。与此相反，如河北省通县南刘格庄去年11月自定兴县买回仔猪481头就死了450头，因帶进猪瘟还傳染原有猪死一百多头。这种經驗教訓，各地應該加以注意。

四、生猪檢疫及妥善处理病死猪体和猪肉是防疫中最重要的一个环节。这一关把不住，就会大大減弱防疫作用，难以巩固既得成果。因此應該在交通頻繁和生猪主要的集散市場設立檢疫機構，或指定專人負責檢疫工作。禁止买卖病猪、病猪肉，最好以社为單位設立屠宰和处理病死猪的場所，防止散布病原。

五、同第二商業部門緊密协作，組織一支强大的防疫力量，从各个环节堵塞傳染漏洞。黑龙江省有些县的畜牧兽医工作站同商業部門的生猪收購点已实行了合署办法。河南省在兩個部門的协作下，今年計劃組織十余万人的防疫大軍，开展消灭猪瘟工作，并由第二商業部門撥款六十万元，購買防疫藥械。四川省今年共同訓練基層畜牧兽医人員二十万余人，訓練經費全部由第二商業部門开支，由于兩個部門的合作，对消灭猪瘟將会起到良好作用。这种緊密結合、大張旗鼓的做法，值得各地學習。

三五年內基本上消灭猪瘟，并控制猪丹毒、猪肺疫的流行，是一項复杂而艰巨的

任务。各地农業部門要在党政統一领导下，同有关商業部門进一步密切协作，广泛深入地發动群众展开預防猪瘟工作，并定期檢查，及时总结經驗，介紹推广。把防治猪病工作推向一个新的高潮，打响1958年的第一炮，为实现三五年内消灭猪瘟，控制猪丹毒、猪肺疫不使流行的规划打好基础。

中华人民共和国主席任免人員

1958年3月19日

任命李一氓为中华人民共和国驻缅甸联邦特命全权大使。

免去姚仲明的中华人民共和国驻缅甸联邦特命全权大使的职务。

国 务 院 命 令

(不 另 行 文)

1958年3月7日国务院全体会議第72次会议通过，任命：

陈毅为国务院外事办公室主任，廖承志、刘宁一、孔原、張彥为国务院外事办公室副主任；

李光澤为中华人民共和国驻荷蘭王国代办处參贊；

侯德榜、吳亮平为化学工業部副部長；

楚圖南、張致祥、丁西林、屈武、鄒大鵬为对外文化联络委员会副主任，陈忠經为对外文化联络委员会秘書長；

程孝剛、陈大燮、田鴻宾为交通大学副校長；

范存忠为南京大学副校長；

周榮鑫为浙江大學校長；

刘仰嶠为武汉大学副校長；

金錫如为重庆大学副校長；
齐速为中央美术学院副院長；
張仃、陳叔亮为中央工艺美术学院副院長；
罗光达为中央戏剧学院副院長；
庫爾班阿里为新疆学院副院長；
謝冰为西安体育学院副院長；
严愷为华东水利学院院長；
吳仪之为上海戏剧学院副院長；
苏明德为西南政法学院副院長；
張毅为山西省人民委員會財糧貿易辦事處主任；
張梵为新疆維吾爾自治区教育厅副厅長，柴汗生为新疆維吾爾自治区服務厅厅長，
史恩成为中国人民銀行新疆維吾爾自治区分行副行長；
章柯为山东省科学工作委員會副主任，扈国华为山东省菏澤專員公署專員；
鄧一川、楊志超、楊元璋为河南省計劃委員會副主任，韓澤民为河南省体育运动委
員會副主任。

免去：

李岩的財政部文教社会財務司副司長的职务；
周榮鑫的建筑工程部副部長的职务；
張致祥、丁西林的文化部副部長的职务；
陈力、季文美的西安航空学院副院長的职务；
馮仲云的华东水利学院院長的职务，严愷、汪大年的华东水利学院副院長的职务；
牙合甫阿吉的新疆維吾爾自治区農業厅副厅長的职务，土尔的·艾里的新疆維吾爾
自治区教育厅副厅長的职务，柴汗生的新疆維吾爾自治区商業厅副厅長的职务；
章柯的山东省農業厅副厅長的职务，任輪升的山东省菏澤專員公署專員的职务。

国务院总理 周恩來

1958年3月7日

国务院命令

(不另行文)

1958年3月17日国务院全体会议第73次会议通过，任命：

丁西林、丁华、包尔汉、刘格平、伍云甫、阳翰笙、达浦生、何成湘、吴冷西、陈忠经、周建人、郑振鐸、屈武、荣高棠、袁超俊、夏衍、崔义田、张奚若、张致祥、章汉夫、梅益、冯基平、鄒大鹏、楚圖南、謝鑫鶴、蕭三、魏傳統为对外文化联络委员会委员；

洪明贵为卫生部医疗预防司司长，鲍敬桓为卫生部医疗预防司副司长，陈致明为卫生部计划财务司副司长，谭治为卫生干部进修学院副院长；

李斯熾为成都中医学院院长，张华为成都中医学院副院长；

尹伊为山西省民政厅副厅长；

王治平为江苏省交通厅厅长；

金稚石为安徽省人民委员会参事室主任；

程耘平为江西省文化局副局长，谷霽光为江西省教育厅副厅长；

刘田夫为广东省人民委员会秘书长，安天縱、陆瑩为广东省人民委员会副秘书长，欧阳波为广东省人民委员会办公厅主任，何文为广东省人民委员会办公厅副主任，姚雨平为广东省人民委员会参事室主任，蕭文、莫雄、梁世驥、罗梓材、郑蔭桐、苏翰彥为广东省人民委员会参事室副主任，湯光礼为广东省民政厅厅长，王全国为广东省计划委员会主任，梁巨程、陈应中为广东省计划委员会副主任，吳健民为广东省水产厅副厅长，蕭鵬、刘荣光、金鐸为广东省交通厅副厅长，王昌虎为广东省林业厅厅长，李慎之为广东省劳动局副局长，徐繩周为广东省华侨事务委员会副主任，刘子奇为广东省体育运动委员会副主任；

李鉄亞为云南省人民委员会财粮贸办公室副主任，谷佑箴为云南省人民委员会工业交通办公室副主任，刘希玲为云南省人民委员会文教办公室副主任，梁浩为云南省人民委员会农林水办公室主任，赵秉經为云南省人民委员会农林水办公室副主任，許南波、

吳鴻賓為雲南省人民委員會辦公廳副主任，孔苑农為雲南省民政廳副廳長，許謀為雲南省農業廳副廳長，江洪洲為雲南省農墾局局長，彭名川為雲南省農墾局副局長，段明為雲南省民族事務委員會副主任，張清源為雲南省曲靖專員公署專員，張漢俊為雲南省昭通專員公署專員，陳和為雲南省臨滄專員公署專員。

免去：

申伯純的國務院機關事務管理局副局長的職務；
劉思慕的外交部國際關係研究所副所長的職務；
謝冰的紡織工業部毛麻絲局副局長的職務；
譚治的衛生部辦公廳副主任的職務，黃鼎臣的衛生部醫療預防司司長的職務，洪明貴的衛生部醫療預防司副司長的職務，陳致明的衛生部防疫司副司長的職務；
蘇黎的四川師範學院副院長的職務；
劉干如的黑龍江省人民委員會副秘書長的職務；
李熙波的青海省人民委員會辦公廳副主任的職務；
杜禎祥的廣東省人民委員會秘書長的職務，紀錦章、湯光禮、陳景文的廣東省人民委員會副秘書長的職務，關山的廣東省民政廳廳長的職務，李慎之的廣東省人民委員會人事局副局長的職務，賀希明的廣東省計劃委員會主任的職務，王全國的廣東省建設委員會主任的職務，梁巨輝的廣東省建設委員會副主任的職務，徐繩周的廣東省財政廳副廳長的職務，陸瑩的廣東省第二工業廳副廳長的職務，鄭蔭桐的廣東省交通廳副廳長的職務，金鐸、劉榮光的廣東省航運廳副廳長的職務，陳冷的廣東省林業廳廳長的職務，方東平、左洪濤的廣東省林業廳副廳長的職務；
王安廣、凌靜的雲南省民政廳副廳長的職務，申玉卿、周興柏的雲南省公安廳副廳長的職務，何直敏的雲南省司法廳副廳長的職務，陳和的雲南省財政廳副廳長的職務，李正一的雲南省服務廳副廳長的職務，田疇的雲南省交通廳副廳長的職務，宋丙寅的雲南省曲靖專員公署專員的職務。

國務院總理 周恩來

1958年3月17日